

**29.07.1935**



**17.08.2023**

17 августа 2023 года на 89-м году ушел из жизни выдающийся ученый, лауреат Государственной премии СССР, кандидат химических наук, первый заместитель генерального директора, Председатель Совета директоров, Председатель Ученого совета АО «НПО Стеклопластик»

## **ТРОФИМОВ НИКОЛАЙ НИКОЛАЕВИЧ**

Николай Николаевич родился 29 июля 1935 года в селе Покров Гагинского района Горьковской области.

В 1958 году окончил Горьковский государственный университет им. Лобачевского по специальности «Органическая химия». Всю свою жизнь Николай Николаевич посвятил химической промышленности, в которой проработал 65 лет: с 1958 года по 1976 г. – работа в Государственном союзном научно-исследовательском институте хлорорганических продуктов и акрилатов, с 1976 года по 1981 год - директор Дзержинского производственного объединения «Оргстекло», с 1981 по 2007 год в течение 26 лет возглавлял «НПО Стеклопластик», с 2007 года занимал на предприятии руководящие должности.

Под непосредственным руководством Николая Николаевича и его участия на предприятии был выполнен большой комплекс научно-исследовательских и опытно-конструкторских работ, были введены уникальные производства новых видов многофункциональных стеклянных волокон, тканей и стеклопластиков, обладающих высокими физико-техническими свойствами, которые обеспечивают современный прогресс во многих отраслях народного хозяйства и обороны страны.

Опытный производственник и человек большой науки, Николай Николаевич вывел предприятие «НПО Стеклопластик» в число передовых химических производств современной России. По своему профильному направлению оно стало крупнейшим, а по ряду продуктов – единственным в нашей стране.

Николай Николаевич возглавлял наше предприятие в период сложных исторических изменений в 90-е годы. Он глубоко понимал происходящие процессы, имел критическое стратегическое мышление, умел предвидеть развитие событий, принять правильное решение - все это помогло сохранить для страны уникальное производство стекловолокнистых материалов и композитов на их основе, научную школу.

Николай Николаевич Трофимов имеет 44 авторских свидетельства и патента на изобретения, большинство из которых внедрены в производство, является автором около 200 научных публикаций, среди которых 4 монографии. За выдающиеся достижения в создании и промышленном освоении новых видов специальных волокон для многоразового космического корабля «Буран» Н.Н. Трофимову было присвоено звание Лауреата Государственной премии СССР.

С 2007 года по 2023 год Николай Николаевич бесменно возглавлял Совет директоров АО «НПО Стеклопластик», создавая опережающий научно-технический и производственный задел для устойчивого развития предприятия.

Николай Николаевич в течении 10 лет возглавлял Общественную Палату Солнечногорского района при Губернаторе Московской области, решая самые сложные задачи эффективного и плодотворного взаимодействия общества и власти, верил в людей. За большой личный вклад в социально-экономическое и общественное развитие Солнечногорского района Трофимову Николаю Николаевичу присвоено звание Почетный Гражданин Солнечногорского района Московской области.

Под руководством Николая Николаевича осуществлено масштабное жилищное строительство в р.п. Андреевка, позволившее решить жилищные проблемы молодым ученым и специалистам предприятия, построена поликлиника на 500 посещений в смену, коммунальная инфраструктура.

Трудовая деятельность Николая Николаевича удостоена многочисленных государственных и ведомственных наград: орден Трудового Красного Знамени, Почетный химик Российской Федерации, заслуженный деятель науки и техники Московской области, знак отличия «За заслуги перед Московской областью», знак Губернатора Московской области «Благодарю» и «За полезное».

Николай Николаевич был безгранично предан своему предприятию, на котором трудился до последних дней.

Человек несгибаемой воли, высочайшего интеллекта, ума, профессионализма, он по праву снискал всеобщее и мировое профессиональное и общественное признание.

Таким мы его запоем. Светлая память о Николае Николаевиче навсегда останется в наших сердцах.

**Глубокие соболезнования родным и близким Николая Николаевича.**